



# 市群众登山大会今年有新意 “十峰联动”攀登各县市区最高峰



群众登山大会现场。记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 戴斌) 昨天,我市近600名登山运动爱好者齐聚匡堰镇,攀登海拔446米的慈溪市最高峰踢脑岗,拉开2016年宁波市十峰登山大联动暨“公牛杯”宁波市群众登山大会的序幕。

市群众登山大会始于2008年,从一年举办一次,到一年举办四次,举办地区遍及我市各县(市)区,参与人次逾万,已经成为宁波群众体育的传统活动。“十峰登山大联动”是在宁波市户外运动协会连续举办8年的宁波市群众登山大会基础上延伸出来的一场群众性体育健身活动。

按照今年的计划,活动由宁波市体育局和有山峰资源的各县(市)区体育局联动,全年除春节所在月和最热的8月份,每月攀登一座,登顶山峰分别是:我市江北、鄞州、镇海、北仑、慈溪、余姚、宁海、象山、奉化、东钱湖等十个具有山地资源地区的最高峰或代表性高峰。每次活动的参与者登顶山峰后,都能获得一块相应的金属纪念牌,如果一年中登齐了十峰,组织方还会提供相应的底框,将纪念牌接在上面,正好能拼成一幅宁波地图。

昨天登上踢脑岗的小伙子林俊威是慈溪观海卫人,目前在温州大学学法律专业。“我姐姐是宁波体育志愿者,告诉我有这样的活动,报上名以后就特意赶回来参加。”林俊威是体育运动爱好者,喜欢打篮球,也经常参加自行车、跑步等各类不同项目。2012年去四川支教时,还曾前往青海湖,完成环湖徒步。不过他这次才知道,原来慈溪的最高峰不是登山人气很旺的栲栳山。“参加这样的活动还可以顺带多了解一些家乡的风土人情,争取后面的9站也都能完成。另外,活动的组织特别规范,登山队伍出发前还

有人带领大家做热身操。”他说,自己以前参加业余自行车比赛受过重伤,所以对活动安全有深刻的认识。

12岁的周梓寒是阳明小学五年级学生,她昨天和妈妈一起顺利走完全程。别看年纪小,周梓寒已经有4年多的登山经历。“我一般星期五放学就赶紧做好作业,然后周末就可以和爸爸妈妈一起出来爬山。”周梓寒介绍说,宁波范围内的山峰大多数都爬过,自己的体力连续走25公里没有问题。在妈妈看来,周末经常带孩子走进大自然,好处很多:“身体好了,长见识了。比如她今天就特别注意到了山峰海拔等方面的内容,而以前出来经常辨识各种庄稼作物,能够学习一些课堂之外的知识。有时候回去写写文记录些感想,也挺好的。”周梓寒很希望接下来每站都抢到活动名额,最终拼成一副完整的纪念牌宁波地图。

对于参加活动的绝大多数选手来说,海拔446米的山峰可以轻松征服,登顶之后的感受才是最重要的:站在踢脑岗峰顶,南可观余姚境内丈亭三七市,西可望岗墩村,东南谷底可见西茅山自然村,北为栲栳山。举着鄞州长跑协会旗帜的5名选手网名分别是“太一般”、“卫兵”、“飘雪”、“回味”、“末一凹”,他们都是有多次马拉松比赛经验的战将。“国内各大城市的马拉松基本上都去参加了,参加登山活动对我们来说没有体力方面的任何考验。我们到别的城市跑马拉松其实是以跑步的名义完成旅行,参加本土各种户外活动也是希望了解以前自己没有留意过的城市文化……”作为队伍的领头羊,“太一般”很担心抢不到后面9站的参加名额,“我们协会队伍有三百多号人,今天第一站只报名成功5个,后面几站估计也都有名额限制,抢名额是首要任务。”

## 高洪波:国家队要用100%努力争取1%的机会

据新华社电 在28日举行的《中国足球改革发展总体方案》(简称《足改方案》)印发一周年座谈会上,中国国家男子足球队主教练高洪波表示,国家队目前处于困难时期,出线的主动权不在自己手中,但全队仍要做到“1%的机会100%努力争取”。

高洪波在发言中说,新一届国家队已在2月11日-17日进行了第一期集训。之所以在联赛开始前进行短期集训,最重要的目的就是改善球队内部气氛,重新聚拢人心,建设队魂,并为队员灌输技战术思想,凝聚共识。

在谈到具体目标时,高洪波对记者说:“3月份的40强(世预赛)两场比赛,从积分上来说,我们处于不很有利的位置。但首先我们要把这两场比赛打好,保证小组第二名的位置。最后能否出线,有的时候顺其自然,但必须要在这两场比赛中,打出我们应有的水平和精气神来。”

《足改方案》印发一周年以来,高洪波深切感受

到中国足球各方面积极的改变。他说,“一些中国优秀球员近年来球商、球技和比赛场上处理球的方式方法有了明显提高”,这是因为越来越多的优秀外援进入中超的同时,很大程度上提高了中国球员的竞争难度,产生了积极影响,中国球员在与世界级球员的训练与比赛中得到了成长。

同时,大量“洋帅”的到来,也让高洪波感受到压力和挑战。他说,一方面,大量世界级教练来到中国,“确实挤压了中方教练的生存空间,提高了执教难度”,但从另一个角度讲,从这些优秀教练员身上,也学习到了很多执教、管理之道。随着俱乐部建设不断完善、运动员职业素质不断提高,教练员的执教思维、管理模式也必须相应改变与提高,需要中方教练员不断开阔视野,提高自己的能力和水平。

对于29日开启奥运会预选赛征程的中国女足,高洪波也送上了祝福。他说,中国女足是今年赛事的“开路兵”,祝愿“铿锵玫瑰”再次绽放,打入里约奥运会。

## 世乒赛中国男队开门红

据新华社电 卫冕冠军中国男乒28日在2016年世界乒乓球团体锦标赛小组赛首轮中以3:0战胜希腊队,赢得开门红。

面对老对手希腊队,中国男乒当天派出许昕、张继科和樊振东迎战。刘国梁赛后总结说:“三场比赛打得都不是很流畅,不过运动员上来的时候状态太好也不正常。”谈到接下来的比赛,刘国梁说:“明天有两场,我们会分两套阵容来准备,小组赛就是让每一个运动员都有上场的机会,为第二阶段做准备。小组赛让大家热身,让大家找到比赛的节奏。”

2016年世乒赛团体赛于2月28日至3月6日在吉隆坡举行,共有94支男队和84支女队参加。男团方面,世界排名前四位的中国、德国、日本和韩国分别为各组的种子队。中国队与奥地利、中华台北、希腊、捷克和朝鲜队分在A组。

## “贺岁杯”笼式足球赛落幕

本报讯(记者 戴斌) 共有32支队伍近400名运动员参加的2016年宁波市“绿能宝杯”贺岁笼式五人制足球争霸赛,昨天在市体育中心笼式足球场落下帷幕。

杭州湾新区绿澄队在决赛中以2:0胜市青训营队荣获冠军,市青训营队名列第二。“刺客”、“天际好兄弟”两支草根队伍分别获得三、四名,江东教育队和乐慈鲜食队获得体育道德风尚奖。作为足球系列运动之一的笼式足球是一种很新潮的运动,近年来在宁波蓬勃兴起,目前全市有30多个笼式足球场,去年有25万余人次活跃在笼式足球场。

## 第54届市围棋段位赛结束

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华) 历时两个月的“鑫茂荣信财富杯”第54届宁波市围棋段位赛昨天在海曙中心小学落下帷幕。来自全市各地的1666名围棋爱好者参加了本次比赛,其中年龄最大的棋手54岁,年龄最小的棋手仅4岁,经过两个周末的比拼,共有91名棋手升段,960名棋手晋级。

在等级最高的四段组比赛中,来自宁波市包家恩棋类俱乐部的郑立灏和宁波市裕峰围棋俱乐部的王缙元表现出色,分别以四段组第一名和第二名的成绩,成功晋升业余五段。

## “三八”节期间 女同胞可免费测试体质

本报讯(记者 戴斌 通讯员 胡中月) 记者从宁波市社会体育指导中心获悉,“三八”节期间,市国民体质监测中心将推出针对妇女同志的免费体质监测活动,让女同胞们更好地了解自己的体质状况,得到更科学的健身锻炼指导。

免费测试活动具体时间为3月8日—3月18日(工作日上午9:15—11:15、下午1:00—3:30),地点在海曙区蓝天路406号的市国民体质监测中心,免费运动风险评估测试包括骨密度、体成分、心肺功能、血管机能四项。需要提醒的是,想参加监测的女同胞们需要在3月1日—4日提前电话预约。

## 体彩开奖公告

大乐透第16022期:04 18 21 30 35 02 11  
6+1第16023期:6 2 3 3 3 7 5  
20选5第16052期:04 08 16 19 20 07  
排列5第16052期:7 9 2 6 7

(如与公证开奖结果不符,以后者为准。)